

Posudek diplomové práce

Diplomant : Aleš Srp

Název práce : Americké protimonopolní zákonodárství z přelomu 19. a 20. století

Konzultant : JUDr. PhDr. Stanislav Balík

Diplomant Aleš Srp si zvolil zajímavé téma diplomové práce, které bylo tématem individuálním.

Nutno říci, že předložená diplomová práce je druhou verzí zpracování tématu po úpravách, které diplomant provedl poté, kdy prvně předloženou diplomovou práci neobhájil. Za takové situace se pak nabízí porovnání obou podob diplomové práce.

Je patrné, že Aleš Srp svoji diplomovou práci dopracoval a pokusil se ji i upravit. Práce nyní odpovídá rozsahem, výrazně se zvýšila úroveň anglického resumé. Nově byla připojena zejména pasáž o judikatuře Nejvyššího soudu USA, vzniklé z aplikace protimonopolních zákonů. Časový záběr se tak rozšířil prakticky až do 21. století.

Diplomová práce je nyní rozdělena na úvod, šest kapitol a závěr. Autor se věnuje vymezení základních pojmů, antimonopolnímu zákonodárství v Evropě, okolnostem příprav, přijetí a „fungování“ Shermanova zákona a obdobně Claytonovu zákonu, dále významným soudním procesům, vztahujícím se k antimonopolnímu zákonodárství, a konečně zhodnocení citovaných a dalších antimonopolních zákonů.

Z hlediska systematiky práce se tak diplomant v zásadě držel zadání, na druhé straně mu lze vytknout, že nepochybně nepracoval plně s literaturou, která mu byla zadáním předestřena k prostudování. Okruh použité literatury je vcelku kusý, zčásti se jedná o práce spíše národohospodářského rázu, převahou jde o české tituly.

Práce je upravena i po formální stránce, přesto však nebyla pečlivě provedena korektura, poznámkový aparát je relativně chudý a čtenář tak není v řadě pasáží veden k použitým zdrojům. Lze naopak ocenit, že autor přináší své vlastní pohledy na dané téma, práce tak není pouze popisná.


Za dané situace diplomovou práci Aleše Srpa doporučuji připustit k obhajobě a předběžně ji hodnotím jako dobrou.

Obhajoba by se mohla zaměřit na následující otázky:

1) Hospodářské a politické důvody přijetí antimonopolního zákonodárství v USA.

- 2) Srovnání Shermanova a Claytonova zákona.
- 3) Srovnání amerického a evropského antimonopolního zákonodárství.
- 4) Zhodnocení judikatury v antimonopolních věcech z hlediska její konzistentnosti.
- 5) Vybrané soudní rozhodnutí a jeho rozbor.

V Praze dne 22. 5. 2015


JUDr. PhDr. Stanislav Balík